
EŞEYLİ ÜREME
Diploit (2n) kromozomlu üreme ana hücrelerinden, haploit (n) kromozomlu 
üreme hücrelerinin oluşumunu sağlayan hücre bölünmesidir.

Mayoz hücre bölünmesi;

1- Sadece diploit kromozomlu hücrelerde görülür.
2- Sadece üreme ana hücrelerinde gerçekleşir.
3- Sonuçta dört yeni hücre oluşur.
4- Kromozom ve DNA sayısı yarıya iner.
5- Kalıtsal çeşitliliğe neden olur.
6- Kromozomların niteliği ve niceliği değişir.



Oogenezde bir yumurta ana hücresi mayoz
bölünme geçirerek 4 hücre oluşturur.

Oluşan hücrelerin biri yumurta hücresi diğer
üç hücre ise kutup hücresidir.

Kutup hücreleri üremede görev almaz. Bu 
nedenle yumurta ana hücresinden mayoz
sonucu işlevsel olgunlukta bir yumurta 
hücresi oluşur.

Erkek bireylerde sperm hücresinin oluşturulması
süreci spermatogenez olarak isimlendirilir.

Spermatogenez erkeklerin testis adı verilen 
organlarında gerçekleşir. Bu süreçte sperm ana
hücresinden sperm hücreleri oluşturulur.

Spermatogenezde bir sperm ana hücresi mayoz
bölünme geçirir ve dört hücre oluşur. Oluşan
dört hücre de gelişerek işlevsel olgunlukta 
sperm hücrelerini oluşturur.





Bazı bitki çiçekleri tek çeşit 
üreme oranı taşır. Çiçek erkek 
organ taşıyorsa erkek çiçek, 
dişi organ taşıyorsa dişi çiçek 
olarak adlandırılır. Bu çiçekler 
tek eşeylidir. öRN: Ceviz, 
begonya, incir, dut, kavak....












